Archéo-66 – N° 31

Consignes et conseils de rédaction pour parution dans le bulletin de l'AAPO

Le bulletin est séparé en plusieurs parties, choisir une rubrique correspondant à votre contribution (pour l'équilibre du volume, le comité de lecture pourra vous faire une autre proposition le cas échéant)

	  Notices (diagnostic, fouille, prospection, découverte autre)

  Articles et notes

  Compte-rendu de lecture

  Compte-rendu de conférence

  Compte-rendu de sortie (visite, excursion... )


- La communication des documents peut se faire par messagerie électronique à l’adresse suivante : contact@aapo-66.com
Le texte ne doit pas être intégré directement dans le corps du message mais transmis avec les illustrations séparées, en pièces jointes (ou documents attachés).

Consignes générales
- textes : tous les textes doivent être saisis au kilomètre (pas de mise en forme ni de tabulation), en Times New Roman 12,  et enregistrés au format .doc, .docx ou .odt. Eviter de faire des copier/coller d'adresses mail ou de textes avec liens pris sur internet (ils apparaissent en bleu lors de leur importation sur In Design).
- notes en bas de page : elles doivent être intégrées automatiquement au texte.

- illustrations : dans un dossier séparé, les illustrations sont soit en noir et blanc, soit en couleurs, en format .TIFF ou .JPEG. Les scans de photocopies et les illustrations en .PDF sont à éviter. Les photos sont de préférence en format d'origine, JPEG ou PSD lorsqu'elles sont retouchées.
Les illustrations sont numérotées de 1 à X. Chaque illustration devra être appelée dans le texte sous la forme (fig. 1) à (fig.  X). Si une figure doit être intégrée à un endroit particulier,  indiquer celui-ci  sous la forme : insérer ici la figure XX, qui sera effacé lors de la mise en page. Cette demande sera respectée selon les contraintes de la mise en page.

- légende des illustrations : chaque illustration doit avoir une légende. Il est conseillé de cumuler les légendes à la fin du texte. Pour les clichés,  préciser à la fin de la légende : cliché (nom et prénom auteur de la photo) et éventuellement la date (mois et année). Pour les plans et autres illustrations : la légende, la source et, dans certains cas, le nom de la personne qui a fait la DAO.
Consignes pour les notices liées aux travaux réalisés dans l'année
Veillez à respecter le chapeau suivant :

Nom de la commune (et du département si hors Pyrénées-Orientales)

Nom du site ou de l'opération

Type d'opération

Responsable (nom+prénom+organisme)

Equipe de terrain (nom+prénom+organisme), collaborateurs scientifiques

Proposer plusieurs illustrations, y compris des clichés avec des personnes en action.

Donner une très courte bibliographie si nécessaire, y compris les références du rapport d'opération si celui-ci est sorti.

Consignes pour la bibliographie
Nous proposons de retenir celles de la collection Archéologie Départementale, issues des DAF :
Référence dans le texte, exemple (Zadora-Rio 2005, 18) où 18 représente le numéro de page. Si l’on cite plusieurs pages, les séparer par une virgule ou les relier par un tiret (Zadora-Rio 2005, 18, 22) ou (Zadora-Rio 2005, 19-21).

 Pour un article :

- Zadora-Rio 2005 : ZADORA-RIO (É.) - L’historiographie des paroisses rurales à l’épreuve de l’archéologie, Aux origines de la paroisse rurale en Gaule méridionale (IVe-IXe siècles), dir. C. Delaplace, Actes du colloque international de Toulouse, 21-23 mars 2003, Éditions Errance, 2005, p. 15-23.
Pour un ouvrage :

- Vovelle 1974 : VOVELLE (M.) - Mourir autrefois, attitudes collectives devant la mort aux XVIIe-XVIIIe siècles, Paris, 1974, 220 p.
Pour deux auteurs :

- Veyssière, Cazes 2003 : VEYSSIÈRE (F.), CAZES (J.-P.) - Un exemple de bâti villageois en terre crue d’époque médiévale dans le Midi de la France, Échanges transdisciplinaires sur les constructions en terre crue, t. 1, Terre modelée, découpée ou coffrée. Matériaux et modes de mise en œuvre, sous la direction de C.-A. de Chazelles et A. Klein, Actes de la table ronde de Montpellier, 17-18 novembre 2001, Montpellier, Éditions de l’Espérou, 2003, p. 377-384.
Pour des auteurs multiples :

- Vallauri et al. 1980 : VALLAURI (L.), BROECKER (R.), VICHY (M.), SALVAIRE (M.-C.) - Les productions de majoliques archaïques dans le Bas-Rhône et le Roussillon, La céramique médiévale en Méditerranée occidentale, Xe-XVe siècles, Paris, éd. du C.N.R.S., 1980, p. 413-428.

Pour citer une notice de la Carte Archéologique de la Gaule, nous vous proposons :

dans le texte : (CAG66, site n°XX, p. YY) ou le n° de site correspond à celui de renvoi à la cartographie. Cette numérotation est en continue sur tout le volume des P.-O..

En bibliographie : CAG66 : KOTARBA (J.), CASTELLVI (G.), MAZIERE (F.) - Carte archéologique de la Gaule, Les Pyrénées-Orientales, Académie des Inscriptions et Belles-Lettres, Paris, 2007, 712 p., 745 fig., 8 cartes.

Engagements et retours aux auteurs
Depuis le n° 29, l'impression se fait tout en couleur et la mise en page est soignée.

Le bulletin est distribué gratuitement aux adhérents de l'AAPO. Par l'intermédiaire de la bibliothèque du PAD, il est échangé avec d'autres bibliothèques.

Les auteurs recevront par mail un lien pour télécharger leur contribution et l'exemplaire complet d'Archéo 66 sous forme pdf . Un exemplaire papier d'Archéo 66 pourra aussi être remis sur demande.

Un an après la parution du bulletin, celui-ci sera mis en ligne sur le site de l'association. En conséquence, les auteurs qui proposent une contribution acceptent tacitement cette diffusion par voie informatique.

Bonne rédaction et au plaisir de vous lire dans le prochain Archéo 66
